
Rapportage inwonersonderzoek bomenbeleid



Management samenvatting

De klimaat/milieu gerelateerde functies van bomen worden als het meest belangrijk gezien
De bijdrage die bomen leveren aan een gezonde leefomgeving staat hierbij op één; ruim negen
op de tien inwoners vinden deze functie (zeer) van belang. Ook het verhogen van de
biodiversiteit en de bestrijding van hitte worden door (bijna) vier op de vijf als (zeer) belangrijk
gezien. Dat bomen de economische waarde van de omgeving verhogen en dat bomen bijdragen
aan de identiteit van de gemeente Midden-Drenthe wordt relatief gezien als iets minder van
belang geacht.

Actiever snoeien en beter onderhoud meest genoemde aandachtspunten wanneer het gaat om
het huidige bomenbeleid
Inwoners vinden het namelijk van belang dat bomen niet onnodig overlast veroorzaken of voor
gevaarlijke (verkeers)situaties zorgen. Verder mogen er van inwoners nog wel meer bomen
worden geplant in de gemeente. Vooral in de wijken is hier nog voldoende ruimte voor. Bij het
planten van bomen moet gelet worden op voldoende diversiteit en is het van belang om te kiezen
voor inheemse soorten. Wanneer er bomen worden gekapt, vinden inwoners het belangrijk dat
hier nieuwe bomen voor in de plaats komen.

Aanplanting van nieuwe bomen gewenst
Drie op de vijf inwoners zijn (zeer) tevreden over het aantal bomen bij hen in de buurt. Nog eens
ruim twee op de vijf vinden dat de bomen in hun buurt voor voldoende schaduwrijke plekken
zorgen. De aanplanting van nieuwe bomen is een belangrijk aandachtspunt; twee op de vijf zijn
hier (zeer) ontevreden over en slechts één op de vijf laat zich hier positief over uit. Ook heerst er
bij één derde van de inwoners ontevredenheid met betrekking tot het onderhoud van de bomen;
twee op de vijf zijn hier overigens wel (zeer) tevreden hierover. Over de mate waarin oude(re)
bomen worden beschermd heerst verdeeldheid; een kwart vindt dat dit onvoldoende gebeurt,
terwijl eveneens een kwart hier wel tevreden over is.

Inwoners genieten het meest van de bomen in de lente en de zomer
Negen op de tien inwoners vinden het fijn om door bomen de seizoenen te beleven en ervaren.
Vooral in de lente en in de zomer wordt er genoten van de bomen.

In de ideale bomenmix zijn middelhoge bomen het sterkst vertegenwoordigd
Inwoners zien het liefst een mix van lage-, middelhoge- en hoge bomen in de gemeente. Wat
betreft de verdeling van deze mix moeten hoge bomen gemiddeld het minst vertegenwoordigd
zijn (28%). Ongeveer twee op de vijf bomen moeten tussen de 5 en 10 meter zijn en één derde
van de mix moet bestaan uit lage bomen.
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Meeste overlast wordt ervaren van bladeren
Bijna de helft van de inwoners ervaart (enigszins) overlast van bomen in de buurt. Het vaakst
worden bladeren genoemd. Twee op de vijf noemen verder vallende takken, vruchten en eikels
en een kwart ervaart overlast van de eikenprocessierups. Andere soorten overlast die worden
genoemd zijn kleverig spul op de stoep en auto, te veel schaduw en vogelpoep.

Een groot deel van de inwoners wordt niet bereikt vanuit de communicatie van de gemeente
Tweederde van de inwoners vindt het (zeer) belangrijk om te worden geïnformeerd als er bomen
in hun omgeving worden gekapt. Nog eens één op de vijf antwoordt neutraal en slechts 14% zegt
er (helemaal) geen waarde aan te hechten om te worden geïnformeerd.

Drie op de vijf inwoners antwoorden neutraal of zeggen geen mening te hebben over hoe
tevreden ze zijn over de communicatie vanuit de gemeente rondom het kappen van bomen. Nog
eens een kwart is (zeer) ontevreden. Slechts één op de tien spreekt zich wel positief uit over de
communicatie vanuit de gemeente. Bovenstaand illustreert dat de communicatie vanuit de
gemeente een groot deel van de inwoners niet bereikt.

Inwoners zijn bereid een steentje bij te dragen aan het groener maken van de eigen buurt
Vier op de vijf inwoners met een tuin zijn (misschien) bereid om tegels in hun tuin te vervangen
door groen. Meer dan de helft heeft dit zelfs al gedaan. Voor het aanleggen van een groen dak of
groene gevel is weliswaar iets minder animo, maar desondanks is ook hier een meerderheid
(58%) (misschien) toe bereid. Tot slot zijn zeven op de tien (misschien) bereid om zelf (groen)
onderhoud uit te voeren in de openbare ruimte, als in ruil daarvoor de openbare ruimte mooier
wordt ingericht door de gemeente.
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Onderzoeksverantwoording (1)

Achtergrond
In opdracht van de gemeente Midden-Drenthe heeft Enigma Research een inwonersonderzoek
uitgevoerd t.a.v. het bomenbeleid. Met behulp van het onderzoek is o.a. in kaart gebracht wat
inwoners van het aantal bomen in de buurt vinden en hoe men het onderhoud ervaart. Ook is
onderzocht welke samenstelling van bomen de voorkeur heeft, of men ook overlast ervaart van
bepaalde bomen en hoe men de communicatie vanuit de gemeente rondom het kappen van bomen
beoordeelt.

Methode van onderzoek
Voor dit inwonersonderzoek is gebruik gemaakt van kwantitatief (online) onderzoek. Uit het totale
inwonersbestand van de gemeente is een representatieve steekproef getrokken van 2.999 inwoners
van 18 jaar en ouder. De representativiteit is vooraf gecontroleerd op een juiste verdeling naar
geslacht, leeftijdsgroepen en kernen. De geselecteerde inwoners zijn per brief benaderd om deel te
nemen aan het onderzoek. Hierbij kregen inwoners de keuze om online deel te nemen of om een
versie van de vragenlijst op papier in te vullen. Om ervoor te zorgen dat alleen uitgenodigde inwoners
konden deelnemen aan het onderzoek is gebruik gemaakt van een unieke inlogcode. Alleen met deze
inlogcode had men toegang tot de vragenlijst.

De online vragenlijst is geprogrammeerd in het “responsive” onderzoekssysteem van Enigma
Research. Hierdoor kon de vragenlijst, middels één universele link, zowel via mobiele telefoon, tablet
als laptop worden ingevuld.

Veldwerkperiode
Het veldwerk heeft plaatsgevonden van 7 maart t/m 25 maart 2024.

Steekproef
Er zijn 2.999 inwoners per brief benaderd om deel te nemen aan het onderzoek. Uiteindelijk zijn 588
inwoners gestart met het invullen van de vragenlijst; dit geeft een responspercentage van 20%. 558
inwoners rondden de vragenlijst af. Na de responscheck zijn er 3 personen verwijderd uit de respons;
zij woonden niet (meer) in de gemeente Midden-Drenthe. Nog eens 70 inwoners zijn verwijderd
vanwege de representativiteit. De uiteindelijke netto steekproef komt hiermee uit op 485 afgeronde
vragenlijsten. Deze steekproefomvang geeft een maximale foutmarge van 4,4% t.o.v. de werkelijke
situatie. Dit betekent dat een gevonden resultaat in het onderzoek in werkelijkheid maximaal 4,4%
lager of 4,4% hoger kan liggen.

Herweging
De verdeling van de netto steekproef naar geslacht, leeftijdsgroepen en verschillende kernen is
vergeleken met de werkelijke verdeling volgens het CBS. Om de verhoudingen helemaal recht te
krijgen is een herweging toegepast op de leeftijdsgroepen en de kernen. De resultaten in het
onderzoek geven een representatief beeld van de inwoners van de gemeente Midden-Drenthe van 18
jaar en ouder. Het aantal respondenten (N) dat onder de tabellen staat weergegeven is ongewogen.
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Onderzoeksverantwoording (2)

Verdeling respondenten over de gemeente Midden-Drenthe
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Resultaten



• Eén van de functies van bomen is zorgen voor 
een gezonde leefomgeving. Bijna alle inwoners 
(94%) vinden deze functie (zeer) belangrijk 
voor de bomen in hun eigen buurt.

• Ook bijdragen aan de biodiversiteit (85%) en 
de hittebestrijding (78%) wordt door (bijna) 
vier op de vijf als (zeer) belangrijk gezien.

• Vrouwen vinden bovenstaande drie 
klimaat/milieu gerelateerde functies van 
bomen gemiddeld nog belangrijker dan 
mannen (zie uitsplitsing op de volgende 
pagina). 

• Inwoners in het buitengebied hechten 
gemiddeld de meeste waarde aan de bijdrage 
die bomen leveren aan de biodiversiteit.

• De functies die niet klimaat/milieu gerelateerd 
zijn, worden als minder van belang geacht. 
Toch vindt ook ruim de helft (56%) het (zeer) 
belangrijk dat bomen de economische waarde 
van de omgeving verhogen en hecht 64% er 
(zeer) veel waarde aan dat bomen bijdragen 
aan de identiteit van de gemeente Midden-
Drenthe.

• Opvallend is dat naarmate inwoners een 
hogere leeftijd hebben, er gemiddeld meer 
waarde wordt gehecht aan de bijdrage die 
bomen leveren aan de identiteit van de 
gemeente Midden-Drenthe. 

Vraag 5: Hieronder staat een aantal functies van bomen. Geef voor elke functie aan in hoeverre u deze van belang vindt voor de 
bomen in uw eigen buurt.

Belang functies van bomen voor eigen buurt (1)
De klimaat/milieu gerelateerde functies van bomen worden als het meest belangrijk gezien

7Enigma Research – Rapportage inwonersonderzoek bomenbeleid, maart 2024



Belang functies van bomen voor eigen buurt (2)
Uitsplitsingen
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Gemiddeld belang naar geslacht en leeftijdsgroepen (1=Helemaal niet belangrijk, 2=Niet belangrijk, 3=Neutraal, 4=Belangrijk, 5=Zeer belangrijk).*

Gemiddeld belang naar kern (1=Helemaal niet belangrijk, 2=Niet belangrijk, 3=Neutraal, 4=Belangrijk, 5=Zeer belangrijk).*

Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

*Rode cijfers (N) zijn indicatief.



• Wanneer aan inwoners wordt gevraagd waar in 
hun ogen beslist iets aan moet worden 
gedaan, wanneer het gaat om het huidige 
bomenbeleid van de gemeente, wordt veelal 
actiever snoeien van bomen en beter 
onderhoud genoemd. Dit zodat bomen niet 
onnodig overlast veroorzaken of voor 
gevaarlijke situaties zorgen.

• Er mogen van inwoners nog wel meer bomen 
worden geplant in de gemeente (vooral in de 
wijken). Daarnaast vinden inwoners het 
belangrijk dat als er bomen worden gekapt, 
hier nieuwe bomen voor in de plaats komen. 

• Wat betreft het kappen van bomen lopen de 
meningen wel uiteen. Een aantal inwoners is 
van mening dat het kappen tot een minimum 
moet worden beperkt, terwijl anderen vinden 
dat bomen bij overlast, of als ze te dicht op 
elkaar staan, sneller gekapt moeten kunnen 
worden. 

• Bij het planten van nieuwe bomen vinden 
inwoners het belangrijk dat er gekozen wordt 
voor inheemse soorten en dat de gemeente 
oog heeft voor voldoende diversiteit.

• Een aantal inwoners stipt verder de 
verkeersveiligheid aan. Er moet extra aandacht 
zijn voor bomen die langs de kant van de weg 
staan om gevaarlijke situaties te voorkomen.

• Tot slot hebben inwoners behoefte aan meer 
bladkorven. Deze mogen ook wat langer 
blijven staan dan nu het geval is.

Vraag 6: Zijn er zaken waar in uw ogen beslist iets aan moet worden gedaan wanneer het gaat om het huidige bomenbeleid in de 
gemeente Midden-Drenthe?

Bomenbeleid: Waar moet beslist wat aan worden gedaan?
Actiever snoeien en beter onderhoud meest genoemde aandachtspunten
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Word cloud:*

*Een volledige weergave van de open antwoorden is te 
vinden in de online rapportage.

N=304



• Drie op de vijf (59%) inwoners zijn (zeer) 
tevreden over het aantal bomen bij hen in de 
buurt. Nog eens ruim twee op de vijf (43%) 
vinden dat de bomen in hun buurt voor 
voldoende schaduwrijke plekken zorgen. Over 
beide aspecten zijn minder dan een kwart 
uitgesproken ontevreden.

• De aanplanting van nieuwe bomen is een 
belangrijk aandachtspunt; 39% is hier (zeer) 
ontevreden over en slechts één op de vijf 
(22%) laat zich hier positief over uit.

• Ook heerst er bij één derde (33%) van de 
inwoners ontevredenheid met betrekking tot 
het onderhoud van de bomen; 42% is hier 
overigens wel (zeer) tevreden hierover.

• Over de mate waarin oude(re) bomen worden 
beschermd heerst verdeeldheid; 27% vindt dat 
dit onvoldoende gebeurd, terwijl 25% hier wel 
tevreden over is. 

Vraag 7: Hoe tevreden bent u over de bomen in uw buurt?

Tevredenheid over bomen in de buurt (1)
Aanplanting van nieuwe bomen belangrijkste punt van aandacht
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Tevredenheid over bomen in de buurt (2)
Uitsplitsingen
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Gemiddelde tevredenheid naar geslacht en leeftijdsgroepen (1=Zeer ontevreden, 2=Ontevreden, 3=Neutraal, 4=Tevreden, 5=Zeer tevreden).*

Gemiddelde tevredenheid naar kern (1=Zeer ontevreden, 2=Ontevreden, 3=Neutraal, 4=Tevreden, 5=Zeer tevreden).*

Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

*Rode cijfers (N) zijn indicatief.



Tevredenheid over bomen in de buurt (3)
Bloemlezing van toelichtingen indien ontevreden
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Aantal bomen:*

Onderhoud van de bomen:*

*Een volledige weergave van de open antwoorden
is te vinden in de online rapportage.

Mate waarin oude(re) bomen worden beschermd:*

Aanplanting van nieuwe bomen:*

Mate waarin de bomen zorgen voor voldoende schaduwrijke plekken:*

“Aantal bomen in 
woonwijken is te weinig.”

“Diversiteit aan bomen 
ontbreekt. Het zijn 

allemaal eikenbomen.”

“Het zijn er te veel en te 
groot.”

“In de buurt waar ik woon 
staan alleen langs de 
hoofdwegen bomen.”

“In onze straat zijn een 
paar jaar geleden bomen 
weggehaald en er is niets 

voor teruggekomen, 
alleen in het begin vd 

straat.”

“Te weinig in de buurt.”

“Veel te grote bomen.”

“Het aantal bomen is 
onvoldoende en teveel 

open grasvelden.”

“Beter snoeien / dood hout 
verwijderen.”

“De bomen worden erg 
groot en ook dicht op 

elkaar.”

“Er wordt weinig 
onderhoud aan 'normale' 

bomen gepleegd, de 
wilgen worden wel 

onderhouden.”

“Het lijkt of bomen 
belangrijker zijn dan 
verkeersveiligheid.”

“Wordt onvoldoende 
gedund, waardoor de 

bomen zich onvoldoende 
ontwikkelen.”

“Snoeien om overlast te 
voorkomen!”

“Bomen groeien vol met 
klimop e.d. word niks 
aangedaan, volgens 

diverse flora is dit slecht 
voor de boom.”

“Hangen dode takken in 
de bomen. Gevaarlijk 

voor de vele wandelaars 
en fietsers.”

“Bepaalde bomen kunnen 
beter gekapt en herplant
worden. Tevens vind ik 

de verkeersveiligheid ook 
belangrijk. Veiligheid gaat 

soms voor een boom.”

“Bomen lijken eerder 
gekapt te worden dan 

wenselijk is.”

“Er zijn in onze buurt naar 
mijn idee soms onnodig 
oude bomen gekapt.”

“Kan nog veel beter, regel 
moet zijn dat je met je 
handen (en zagen) van 
bomen afblijft; het zijn 

levende wezens.”

“Oudere bomen worden 
vaak gekapt bij 

werkzaamheden, waarna 
er jonge bomen worden 

teruggeplant. Dit is 
eeuwig zonde.”

“Staan in de kern te veel 
te groot gegroeide bomen 

die schade aan huizen, 
bestrating en auto's 

veroorzaken.”

“Ander type boom. Beter 
passend in de buurt. Dus 

geen eikenboom.”

“Dit mogen er veel zijn, 
veel diversiteit én in goed 
overleg met de mensen 

die er in de buurt wonen.”

“Er worden geen bomen 
gepoot terwijl er wel 

ruimte voor is.”

“Ik heb hier in het parkje 
wel bomen gekapt zien 
worden, maar nieuwe 

aanplant heb ik nog niet 
gespot.”

“In mijn buurt zijn de 
laatste jaren nauwelijks 
nieuwe bomen geplant.”

“Na rooien nieuwe bomen 
planten.”

“Het dorp is leeg. Alleen 
langs de randen van het 
dorp staan bomen. Er 
kunnen er nog vele 

bomen bij in het dorp.”

“Op verschillende plekken 
in de buurt is ruimte voor 

nieuwe aanplant.”

“Te weinig.”

“De bomen in de buurt 
zijn nog klein.”

“Doordat er weinig bomen 
zijn is er ook weinig 

schaduw.”

“Het dorp is leeg. Alleen 
langs de randen van het 
dorp staan bomen. Er 
kunnen er nog vele 

bomen bij in het dorp.”

“In woonwijken meer 
bomen planten.”

“Onvoldoende door gebrek 
aan herplanting.”

“Te veel schaduw op het 
grasland naast de weg.”

“Veel te veel schaduw in 
mijn tuin en overlast van 

blad en eikels.”

“Weinig schaduw 
plekken.”

“Ze zijn te jong.”



• Negen op de tien (90%) inwoners vinden het 
fijn om door bomen de seizoenen te beleven 
en ervaren. Vrouwen zijn het nog vaker 
helemaal eens met de uitspraak dan mannen 
(72% vs. 55%).

Vraag 9: In hoeverre bent u het eens met de onderstaande uitspraak?

Ik vind het fijn om door bomen de seizoenen (winter, lente, zomer en herfst) te beleven en ervaren.

Bomen en de seizoenen (1)
Bomen dragen bij aan het beleven en ervaren van de seizoenen
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Uitsplitsing naar geslacht:*

Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

*Rode cijfers (N) zijn indicatief.

Uitsplitsing naar leeftijdsgroepen en kern:*



• Eén derde (32%) van de inwoners heeft geen 
bepaald seizoen waarbij ze het meest genieten 
van de bomen; dit zijn significant nog vaker 
inwoners uit het buitengebied (41%). 

• Onder diegenen die wel een voorkeur hebben, 
worden de lente (35%) en de zomer (25%) 
verreweg het meest genoemd. 

• Vrouwen geven vaker aan in de lente het 
meest te genieten (41% vs. 29%), terwijl 
mannen juist vaker de zomer noemen (31% 
vs. 17%).

• De winter wordt slechts door 1% genoemd en 
iets minder dan één op de tien (8%) geniet het 
meest van de bomen in de herfst. De herfst 
wordt significant vaker genoemd door 
inwoners tussen de 18 en 44 jaar (13%).

Vraag 10: Heeft u een bepaald seizoen waarbij u het meest geniet van de bomen?

Bomen en de seizoenen (2)
Inwoners genieten het meest van de bomen in de lente en de zomer
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Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

*Rode cijfers (N) zijn indicatief.

Uitsplitsing naar leeftijdsgroepen en kern:*

Uitsplitsing naar geslacht:*



• Inwoners zien het liefst een mix van lage-, 
middelhoge- en hoge bomen in de gemeente. 

• Wat betreft de verdeling van deze mix moeten 
hoge bomen gemiddeld het minst 
vertegenwoordigd zijn (3,4 punten oftewel 
28%). Ongeveer twee op de vijf (38%) bomen 
moeten tussen de 5 en 10 meter zijn en één 
derde (33%) van de mix moet bestaan uit lage 
bomen.

• Vrouwen zien in hun ideale mix vaker graag 
lage bomen tot 5 meter sterker 
vertegenwoordigd (36% vs. 30%), terwijl 
mannen juist iets meer hoge bomen vanaf 10 
meter willen (31% vs. 25%).

• Hoge bomen vanaf 10 meter komen ook vaker 
voor in de ideale mix van inwoners die in het 
buitengebied wonen (33%). Zij geven minder 
vaak de voorkeur aan lage bomen tot 5 meter 
(3,5 punten oftewel 29%).

Vraag 11: Aan welke samenstelling van bomen geeft u de voorkeur in uw buurt?

Gemiddeld aantal punten:

Samenstelling bomen
In de ideale mix komen hoge bomen vanaf 10 meter het minst vaak voor en zijn middelhoge bomen het sterkst vertegenwoordigd
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Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

*Rode cijfers (N) zijn indicatief.

Lage bomen tot 5 meter:

Middelhoge bomen tussen de 5 en 10 meter: 

Hoge bomen vanaf 10 meter:

Totaal:

4,0 (33%)

4,6 (38%)

3,4 (28%)

12 punten (100%)

Gemiddeld aantal punten naar kern:*

Gemiddeld aantal punten naar geslacht en leeftijdsgroepen:*

N=438



• Een kwart (27%) van de inwoners ervaart 
overlast van bomen bij hen in de buurt. Nog 
eens één op de vijf (19%) ervaart dit 
enigszins. Dit maakt dat in totaal bijna de helft 
(46%) van de inwoners (enigszins) overlast 
ervaart.

• Jongere inwoners ervaren het minst vaak 
(enigszins) overlast (40%). In Westerbork 
wordt het vaakst (enigszins) overlast ervaren 
(52%).

Vraag 12: Ervaart u overlast van bomen bij u in de buurt? Denk hierbij aan veel bladafval, te veel schaduw etc.

Overlast van bomen (1)
Bijna de helft van de inwoners ervaart (enigszins) overlast van bomen bij hen in de buurt
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Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

*Rode cijfers (N) zijn indicatief.

Uitsplitsing naar leeftijdsgroepen en kern:*

Uitsplitsing naar geslacht:*



Deze vraag is alleen gesteld aan inwoners die (enigszins) overlast ervaren van bomen in de buurt.
• Inwoners ervaren verreweg de meeste overlast van bladeren (74%). Bladeren 

worden nog vaker genoemd naarmate inwoners meer op leeftijd zijn. 
Daarnaast valt het op dat bijna alle inwoners uit Westerbork (97%) deze soort 
overlast ervaren.

• Twee op de vijf noemen verder vallende takken (41%), vruchten en eikels 
(39%) en een kwart (24%) ervaart overlast van de eikenprocessierups. 
Mannen noemen de eikenprocessierups vaker dan vrouwen (32% vs. 15%). 
Daarnaast wordt er in het buitengebied vaker overlast ervaren van de 
eikenprocessierups (39%).

• Andere soorten overlast die worden genoemd zijn kleverig spul op de stoep en 
auto (20%), te veel schaduw (19%) en vogelpoep (15%). Waarbij overlast 
door vogelpoep het meest wordt genoemd door inwoners uit het buitengebied 
(27%).

• Het zijn vaker vrouwen die last hebben van hooikoorts/ allergie (24% vs. 
7%). In totaal noemt 15% deze vorm van overlast.  

Vraag 13: Welke soort overlast ervaart u?*

Overlast van bomen (2)
Driekwart ervaart overlast van bladeren
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Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

**Rode cijfers (N) zijn indicatief.

Uitsplitsing naar geslacht:**

*Bij deze vraag kon men meerdere antwoorden geven. De percentages tellen daardoor op 
tot meer dan 100%.

Uitsplitsing naar leeftijdsgroepen en kern:**



• Tweederde (66%) van de inwoners vindt het 
(zeer) belangrijk om te worden geïnformeerd 
als er bomen in hun omgeving worden gekapt. 
Nog eens één op de vijf (19%) antwoordt 
neutraal en slechts 14% zegt er (helemaal) 
geen waarde aan te hechten om te worden 
geïnformeerd.

• Inwoners willen voornamelijk geïnformeerd 
worden zodat men de reden achter de kap 
begrijpt en op de hoogte is van wat er staat te 
gebeuren. Ook voorbereiden op eventuele 
overlast wordt genoemd. Sommige inwoners 
geven verder aan graag geïnformeerd te 
worden zodat ze inspraak hebben en eventueel 
bezwaar kunnen maken.

• Diegenen die niet geïnformeerd willen worden 
zeggen te vertrouwen op de deskundigheid 
van de gemeente.

Vraag 14: In hoeverre vindt u het belangrijk dat u geïnformeerd wordt als er bomen in uw omgeving worden gekapt?

Communicatie vanuit de gemeente (1)
Ruime meerderheid van de inwoners wil geïnformeerd worden over de kap van bomen in hun omgeving
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Enkele toelichtingen:*

*Een volledige weergave van de open antwoorden
is te vinden in de online rapportage.

“Ga ervan uit de 
gemeente dit doet om de 
andere bomen gezond te 

houden.”

“Gemeente weet wat ze 
doen ieder beoordeelt zijn 

eigen.”

“Alleen belangrijk als je 
het weet als de bomen 

voor je huis staan.”

“Belangrijk, maar dan wel 
alleen in mijn zeer directe 
omgeving langs mijn tuin, 

erf, weiland.”

“Dan weet ik waar ik aan 
toe ben en kan eventueel 

mijn inbreng geven.”

“Ik vertrouw op de 
gemeente dat ze niet 

onnodig bomen kappen.”

“Het is alleen van belang 
als je als burger 

daadwerkelijk wat in te 
brengen hebt bij de 

keuze.”

“Wel als het overlast geeft 
graag een melding.”

“Dan weet ik de reden 
voor het kappen en als 

het zonder reden is kan ik 
bezwaar maken.”

“Fijn om te weten waarom 
en wat er voor terug 

komt.”

“Ik maak me zorgen als 
er veel wordt gekapt. Het 

is fijn op de hoogte te 
zijn als de gemeente dat 

doet met een reden.”

“Om begrip te hebben en 
te snappen waarom er 

gekapt wordt.”

“Er moet een mogelijkheid 
zijn om bezwaar aan te 

kunnen tekenen.”

“Ik ben graag op de 
hoogte van wat er gebeurt 

in onze buurt.”

“Ik wil niet verrast worden 
en inspraak hebben.”

“Om niet verrast te 
worden door de kap van 
bomen en om de reden 
van de kap te weten.”



• Drie op de vijf inwoners antwoorden 
neutraal (40%) of zeggen geen mening 
(22%) te hebben over hoe tevreden ze 
zijn over de communicatie vanuit de 
gemeente rondom het kappen van 
bomen. Vrouwen hebben vaker geen 
mening dan mannen (27% vs. 17%). 

• Bovenstaand resultaat illustreert dat de 
communicatie vanuit de gemeente een 
groot deel van de inwoners niet bereikt. 
Deze conclusie wordt ondersteunt door 
de toelichtingen die inwoners geven.

• Ook inwoners die (zeer) ontevreden 
(26%) zijn geven aan geen 
communicatie te ontvangen/lezen vanuit 
de gemeente.

• Eén op de tien (11%) inwoners spreekt 
zich wel uitgesproken positief uit over 
de communicatie vanuit de gemeente. 
Zij geven o.a. aan weleens een brief te 
hebben ontvangen of de voorgenomen 
kap van bomen te hebben gelezen in het 
huis-aan-huisblad.

Communicatie vanuit de gemeente (2)
Een groot deel van de inwoners wordt niet bereikt vanuit de communicatie van de gemeente
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Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

**Rode cijfers (N) zijn indicatief.

Uitsplitsing naar geslacht, leeftijdsgroepen en kern:**

Vraag 15: Hoe tevreden bent u over de communicatie vanuit 
de gemeente rondom het kappen van bomen?

Enkele toelichtingen:*

“Ik word er nooit over 
geïnformeerd.”

“Ik heb er nog nooit 
communicatie over 

gezien.”

“Hebben in het verleden 
een brief in de bus gehad 

over snoeiwerk en 
verwijdering dit ervaar ik 

als prettig.”

“Ik weet niet hoe er 
gecommuniceerd wordt.”

“Er is volgens mij geen 
communicatie.”

“Wij weten van niets zo 
staan er stippen op de 
stammen en zo zijn de 

bomen weg. Waardeloos 
en onvervangbaar op 

korte termijn.”

“Worden niet op de 
hoogte gehouden ondanks 
dat wij de lokale kranten 

lezen.”

“Ik weet dat er melding 
wordt gedaan in het 

plaatselijk weekblad, en 
waarschijnlijk staat het 

ook wel op uw site. Maar 
erg duidelijk is die 

communicatie niet.”

“Kan wat beter, er worden 
te snel kapvergunningen 
gegeven is mijn oordeel.”

“Jullie kondigen het 
kappen toch aan in dat 

krantje elke week? Dat is 
in mijn ogen genoeg om 
de burger te informeren, 
maar ik lees dat krantje 

zelden.”

“Nog nooit communicatie 
over geweest in onze 

woonomgeving.”

*Een volledige weergave van de open 
Antwoorden is te vinden in de online rapportage.



• Vier op de vijf (81%) inwoners met een tuin 
zijn (misschien) bereid om tegels in hun tuin te 
vervangen door groen. Meer dan de helft (61%) 
heeft dit zelfs al gedaan. Vrouwen zijn hier nog 
vaker (misschien) toe bereid dan mannen (85% 
vs. 78%).

• Voor het aanleggen van een groen dak of 
groene gevel is weliswaar iets minder animo, 
maar desondanks is ook hier een meerderheid 
(58%) (misschien) toe bereid. De bereidheid 
neemt verder toe naarmate men jonger is.

• Wat betreft het aanleggen van een groen dak of 
een groene gevel is overigens nog wel aardig 
wat terrein te winnen; slechts 7% zegt dit al te 
hebben gedaan.

• Tot slot zijn zeven op de tien (71%) 
(misschien) bereid om zelf (groen) onderhoud 
uit te voeren in de openbare ruimte, als in ruil 
daarvoor de openbare ruimte mooier wordt 
ingericht door de gemeente. Oudere inwoners 
(65-plus) zijn hier het vaakst toe bereid (79%).

Vraag 16: Aan welke van de volgende opties om uw eigen buurt groener te maken bent u bereid een bijdrage te leveren?

Eigen bijdrage om buurt groener te maken
De overgrote meerderheid is (misschien) bereid een steentje bij te dragen aan het groener maken van de eigen buurt
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Significant lager dan de andere groepen te samen.

Significant hoger dan de andere groepen te samen.

*Rode cijfers (N) zijn indicatief.

Percentage dat er minimaal misschien voor open staat uitgesplitst naar geslacht, leeftijdsgroepen en kern:*

N=400

N=399

N=434
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